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SZOMBAT
Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 din 
fél évre 240 din; egész évre 480 dinár. Egyesszám 
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Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

A demokrata párt 
kitart a kormány mellett

Kormányválság esetére uj választásokat várnak radikális körökben
Beogradból jelentik: Rádics István teg­

napelőtt tanúsított visszautasító állásfoglalása 
a kormánnyal szemben nagy lelkesedést vál­
tott ki a paraszt-demokrata koalícióban, de 
ez a nagy lelkesedés tegnap mintha ellany­
hult volna. Délelőtt 10 órára gyűlést hirde­
tett a demokratapárt, de az ülésen alig 25 
demokrata képviselő jelent meg, úgyhogy az 
értekezletet határozatképtelenség miatt el 
kellett halasztani.

a demokrata képviselőknek ezt a vá­
ratlan tartózkodását politikai körökben kü­
lönféleképpen kommentálják. Leginkább helyt­
állónak az a megoldás látszik, hogy a de­
mokrata képviselők óvatosságból maradtak 
távol az ülésről, hogy ne kelljen szintvalla- 
niok most, amikor a helyzet annyira bonyo­
lult. Megállapítható, hogy demokrata körök­
ben mindinkább tért nyer az a felfogás, hogy 
a pártnak ki kell tartani a kormánnyal való 
együttműködés mellett.

A demokrata gyűlés elmaradása, a dol­
gok természetes következménye gyanánt 
nagymértékben emelte a kormány-radikálisok 
bizakodását. Egy előkelő radikális politi­
kus a Délbácska munkatársa előtt kijelen­
tette, hogy

a kormányválság nem olyan fenye­
gető mint hiresztelik, de ha a kor­
mány távoznék is, úgy választásra 
kerül a sor, amelyből ismét a radi­

kális párt kerül ki győztesen.
Érdekes, hogy a demokraták beogradi 

sikertelen ülésezését, a pártegység lelkes de­
monstrációja gyanánt könyvelte el Zagrebban 
Radics István. Legalább is erre vall öndicsérő 
és fölényeskedő nyilatkozata, amelyet tegnap 
délután mondott el a zagrebi újságírók előtt.

Ebben a percben kaptam meg — mon­
dotta Radics —, a legújabb beogradi híreket 
Pribicsevics Szvetozártól. A demokraták dél­
előtti ülésén 37 (?) képviselő előtt Davido- 
vics Ljuba kifejtette, hogy a párt egységé­
nek kifelé való reprezentálása céljából a pa­
raszt-demokrata koalíció válasszon közös el­
nökséget. Davidovics indítványát, a képvise­
lők óriási lelkesedéssel fogadták és bizo­
nyára nyomban meg is szavazzák, ha a szava­
zásra sor került volna. Ez azonban elmaradt. 
Davidovics után Mateics képviselő hasonló 
értelemben szólalt fel, majd az ülés folyta­
tását hétfő délelőtt 10 órára halasztották.

A horvát parasztvezér azután elmondotta, 
hogy Marinkovics külügyminiszter mindenben 
magáévátette az ő indítványát. Radics István 
itt nem mulasztotta el felhívni az újságírók 
figyelmét arra, milyen jelentős hatással járt 
látogatása a külügyminiszternél. Szpahóval 
folytatott megbeszélését hasonlóképpen dön- 
tőfontosságunak minősítette Radics, mert 
amint mondá , Szpahó is fenntartás nélkül 
helyesli az ő indítványait.

Látják — folytatta Rádics — megmond­
tam önöknek, hogy 2 napon belül minden 
elintéződik. íme jóslatom bevált és Vukicse-

vics magára vessen, hogy a dolgok így ala­
kultak. Ha Vukicsevics Velja olyan megértő 
hangon tárgyalt volna velem, mint például 
Marinkovics, úgy elkerülte volna a kudarcot, 
amelybe most került.

Radics István azzal fejezte be érdekes 
nyilatkozatát, hogy vasárnap este Beogradba 
utazik, hogy hétfőn újból felvegye a harcot 
nagyjelentőségű terveinek megvívására.

Korosec, a néppárt vezére tegnap dél­
után kimerítő tárgyalást folytatott Vukicsevics 
miniszterelnökkel. Az értekezletről távozóban 
Korosec kijelentette, hogy pártja szilárdan 
kitart a miniszterelnök mellett |és semmi kö­
rülmények között sem hagyja cserben szö­
vetségeseit.

Az esti órákban megbeszélésre ültek 
össze a radikális és demokrata miniszterek. 
Az értekezlet után Vukicsevics miniszterelnök 
királyi kihallgatáson jelent meg Feltűnést kel­
tett, hogy Marinkovics külügyminiszter befe­
jezés előtt elhagyta az ülés termet.

Az elhunyt Sávics egészségügyi mi­
nisztert ma délután temetik nagy temetési 
pompával. Az egészügyminiszteri teendők 
ideiglenes ellátásával dr. Andrics Vlada ag­
rárügyi minisztert bízzák meg, utóda való­

színűleg Mihajlovics Cséda, radikális 
selő lesz.

A temetésen a kormányt a postaügyi és 
az agrár ügyek minisztere képviseli. A kép­
viselőház képviseletében a titkár jelenik meg, 
a radikális párt részéről tiz képviselő. A mi­
niszter koporsójára már megérkezett Alekszan- 
dar király koszorúja és koszorút küldött a 
kormány és a radikális párt is.

Szoaré az olasz követségen
Az olasz követségen tegnap este nagy­

szabású szoaré volt. Az összejövetelen részt- 
vett Marinkovics külügyminiszter, a külügy­
miniszter helyettese, azonkívül a francia, an­
gol és belga követ.

A királyi pár két hónapi tartóz­
kodásra Zagrebba utazik.

Zagrebból jelentik: Beavatott helyen 
nyert értesülések szerint a királyi pár február 
elején kéthónapi tartózkodásra Zagrebba köl­
tözik. Az uralkodó család részére a volt báni 
palotát alakították át. Ha a királyné egészégi 
állapota miatt az utazás nem válna lehetővé, 
egyelőre csak Alekszandar király utazik Za- 

, grebba, aki Petár trónörökössel utazna a hor­
vát fővárosba, s a királyné csak' később kö­
vetné a királyt Tomiszláv királyi herceggel.

A zagrebi hatóságok már minden szük­
ség intézkedést megtettek, a királyi pár méltó 
fogadtatására.

Jelentős fordulatot várnak Románia külpolitikájában
Titulescu római tárgyalásai késleltetik a kisantant jegyzékének átnyujtását, 

a szentgotthárdi fegyvercsempészés ügyeben
akit vasárnapra várnak Párisba, megbeszélé-Londonból jelentik: A Times röviden 

ismerteti a szentgotthárdi incidens ügyét, 
majd kijelenti, hogy Románia a kisantant 
tiltakozó-jegyzék átnyujtásának elhalasztása 
mellett foglal állást. Titulescu jelenleg fontos 
tárgyalásokat folytat Rómában. Ezek a tár­
gyalások az olasz román kereskedelmi szer­
ződéstől kezdve, egészen a magyar—román 
optáns perig minden kérdést felölelnek. Azt 
gondolják — irja a lap —, hogy

Románia szeretné a szentgotthárdi 
incidens ügyében teendő további 
lépést a római tárgyalások befeje­

zéséig elhalasztani.
A Daily Telegraph római levelezője kü­

lön beszélgetést folytatott 1 itulescuval. A 
román külügyminiszter kijelentései szerint a 
római megbeszélés tárgya főképpen az volt, 
hogy Románia és Olaszország között na­
gyobb kooperációt készítsenek elő minden 
téren Sok fontos politikai kérdést beszélnek 
meg. Besszarábia ügyében nem lehet nehéz­
ségektől tartani, sokkal lényegesebb kérdés 
azonban, milyen mértékben osztja meg 
Olaszország barátságos támogatását az er­
délyi optáns-perben Románia és Magyaror­
szág között. ...........

A Petit Párisién valószínűtlennek tartja, 
hogy a román kormány a kisantanttal közös 
álláspontra helyezkednék, a szentgotthárdi
incidens ügyében. Hozzáteszi, hogy Titulescu

seket fog folytatni Briand francia külügymi­
niszterrel. A megbeszélésnek — irja a lap 
különös érdekességet kölcsönöz Titulescu 
római útja.

A londoni Daily Mail „Mussolini uj ba­
rátja“ címmel hosszabb jelentést közöl ró­
mai levelezője tollából. Mussolini Romániá­
ban erős szövetségest vél felfedezni balkáni 
politikájában. A román-olasz viszony azonban 
nem volt mindig valami rózsás. Az Avarescu- 
rezsim alatti barátságosabb atmoszféra telje­
sen eltűnt, mert Bratianu kötelességének tar­
totta, hogy mindent lerontson, amit Avarescu 
csinált. Ezért heves olasz-ellenes politikát 
folytatott.

Újabban azonban megváltozott a roman 
sajtó hangulata és

Románia szeretne visszatérni regi 
szerelméhez.

Valószínű, hogy a végleges döntést elhalaszt­
ják mindaddig, amig Titulescu találkozott 
Briand-nal.

A párisi sajtó közlése szerint, Romania 
külpolitikájának uj orientációja csak akkor 
dől el véglegesen, ha Titulescu Briand fran­
cia külügyminiszterrel is tárgyalt, ami a leg­
rövidebb időn belül megtörténik. A római 
tárgyalások első pozitív "redménye, hogy ha­
marosan megkezdődnek a gazdasági tárgya­
lások Olaszország és Románia között.
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Harminchat elitéit hagyta el 
tegnap a noviszádi ügyészség fogházat 

az amnesztia rendelet érteimében

maradt rabok sírtak
A szabadlábra kerülő rabokkal Lazics

megkegyelme-

A király amnesztia rendelete, amelyet 
Tomiszláv királyi herceg születése alkalmá­
val őfelsége január 19-én irt alá, tudvalevő­
leg sok elítéltnek adta vissza a szabadságát. 
Vukovojac Zsárkó dr., a noviszádi ügyészség 
vezetője az amnesztia rendelet kézhezvétele 
után azonnal összeállította azoknak az el­
ítélteknek a névsorát, akik az amnesztia ren­
delet értelmében szabadlábra kerülnek. Az 
ügyészség tegnap készült el a listával, amely 
3ti elítéltet sorol fel, akik még a tegnapi nap 
folyamán elhagyták a fogházat.

Az amnesztia értelmében 
zeit egyének névsora a következő: Lazarev 
Zsiván, Brcanov Miin tin, Visnyicsár Verna, 
Novics Szteván, Deszpotov Katica, Sztipano- 
vics Mihajlo, Budimszki (javra, Gajinov 
(javra, Mihajlov Aca, Sztojsics Milán, Morvát 
Albert, Csavics Mária, Polzovics Dusán, Mó­
kus András, Vidics Lázár, Török István, Do- 
misljanovics Iván, Panties Zsiván, Crnjánszki 
Szteván, Milanov Milán, Uvalics Lázár, Av­
ramov Szlavko, Magyas Lázár, Gajinov Jó­
váír ka, Kiszeli Mihály, Beljanszki Zsiván, 
Morvát István, Kuzmanov Szima, Welnböck 
János, Bugarin Tosa, Csokanica Zsiván, Ba­
logh Sándor és Mikire Iván.

A rabok legnagyobb része közönséges 
bűncselekmények miatt volt elitélve, lopás, 
betörés, hatóság elleni erőszak és egyéb ap­
róbb bűnügyek miatt, akiknek a büntetése 
nem haladta meg az egy évi fogházat.

Felségsertés miatt senki sem került 
szabadlábra, mert az amnesztia 
rendelet csak egy éven aluli bünte­
tésekre terjedt ki teljes egészében, 
az egy éven felüli büntetéseknél pe­
dig csak a büntetés egy részét en­
gedték el, amelyet a felségsértök 

még nem töltöttek be.

Petár fogházigazgató tegnap délelőtt fél 12
órakor közölte az ügyészség döntését. A fog­
házigazgató felsorakoztatta a rabokat s fel­
olvasta előttük a szabadlábrahelyezö végzést. 
Az elitéltek

lelkes üdvrivalgással fogadták a
megkegyelmezésröl szóló . hírt s
egyhangúlag Tomiszláv királyi her­

ceget éltették.
A szerencsétlen embereket szinte a pe- 

roxizmusig fokozodó öröm fogta el s a fog­
ház földszinti helyisége szinte rengett az él­
jenzéstől. Ezzel szemben a visszamaradt ra­
bok lesújtva és könnyezve búcsúztak fogoly- 
társaiktól. A 72 éves" Kórogyi, aki az utolsó 
percig bízott a kegyelemben, mindenki előtt 
keserves sírásra fakadt s a fogházigazgató 
alig tudta megnyugtatni a kétsegbeesett 
embert.

Délelőtt a ,12 órakor a szabadlábra ke­
rülő raboknak a fogháziroda kiállította az 
elbocsátó leveleket, majd visszaadták nekik a 
lefoglalt értékeket és egyéb holmit,

tíz perccel később pedig már meg­
nyílott előttük a fogház ajtaja.

A rabok szinte futólépésben hagyták el 
a fogházat s a derék fogházigazgatónak is­
mételten megígérték, hogy ezentúl jobb útra 
térnek s soha többé nem térnek vissza 
oda, ahol keserű rabkenyéren vezekelték le 
bűnüket.

A szabadlábra kerülő rabok egy részét 
a családtagjai várták a fogház előtt, akik 
könnyezve borultak a visszatért családapák 
nyakába. A »rabokkal együtt több női fogoly 
is elhagyta a fogházat, akik azonnal szétszé­
ledtek a városban s a legközelebbi vonattal 
hazautaztak.

Odzsics Milán felgyógyult s tegnap este fellépett 
a beográdi operett „Csárdás királynő“ előadásán
Három hónapig kezelték a beográdi szemklinikán — A népszerű művész ismét visszanyerte

látóképességét
Az orvosok azután a második szemA múlt év októberében nagy feltűnést 

keltett Beogradban Odzsics Milán, a népszerű 
operaénekes szerelmi tragédiája, amely 
amint annak idején jelentettük szemevilá- 
gától fosztotta meg a Noviszádon is nagy 
népszerűségnek örvendő színészt. Egy fiatal 
leány, akivel Odzsics szerelmi viszonyt foly­
tatott s akivel később szakított, féltékenysé­
gében marólúggal öntötte le hűtlen szerelme­
sét. A maró folyadék Odzsics szemeibe ha­
tolt s a szerencsétlen ember súlyos sebesü­
lésekkel a kórházba került. A merénylő leány 
viszont zsirszódát ivott s ugyancsak nehéz 
belső sérüléseket szenvedett.

Amikor Odzsics Milánt az orvosok 
megvizsgálták, szinte egyértelműen megálla­
pították, hogy a művész sohasem nyeri vissza 
szemevilágát, mert a folyadék valósággal el­
pusztította mindkét szem kötőhártyáját s for­
málisan kiégette a szemgolyókat. Súlyos álla­
potára való tekintettel Odzsicsot a beográdi 
szemklinikára szállították, ahol a leghíresebb 
szemspecialisták fáradoztak a művész szeme- 
vHágának megmentésén. Teljes három hóna­
pig tartott a kezelés, amely idő alatt Odzsics 
rettenetes fájdalmakat állt ki. Az orvosok 
azonban nem adták fel a reményt s miután 
már az első hónap leteltével némi javulás lé­
pett fel Odzsics állapotában, műtéti beavatko­
zással igyekeztek segíteni a népszerű művé­
szen. Az operáció kitünően sikerült s már a 
múlt hónap végén Odzsics egyik szemére 
visszanyerte látóképességét.

azután a
gyógyítására fektették a fősulyt s csakugyan 
már január hó elején megtörtént a csoda: 
Odzsics balszeme is meggyógyult. Amikor a 
klinika főorvosa a nevezetes napon beteg­
ágyához lépett, hogy állapota után érdeklőd­
jön, a művész a következő szavakkal fogadta:

Merhaba, doktor ur, mit szól hozzá? 
Mindkét szentemre látok!

Azóta Odzsics ismét visszanyerte régi 
boltéin kedélyállapotát. Valósággal tombolt 
örömében, amikor megtudta, hogy újból visz- 
szatérhet a színpadra. Amikor Odzsics meg­
gyógyulásáról tudomást szerzett Vesznics 
Radoszláv, a beográdi operett igazgatója, 
azonnal a szemklinikára sietett s több évre 
szóló szerződést íratott alá a müvásszel, aki 
ragyogó jókedvében charlestons perdült a 
kórteremben.

Odzsics állapota azóta napról-napra ja­
vult s hétfőn már teljesen felgyógyultál! el­
bocsátották a klinika kötelékéből. A művész 
már felgyógyulása első napján megjelent 
társai körében, akik óriási lelkesedéssel fo­
gadták a népszerű „Merhabát“. Odzsics ez 
alkalommal részletesen elmesélte a szerelmi 
dráma összes érdekesebb mozzanatait s an­
nak a reményének adott kifejezést, hogy a 
„bestiával“ soha életében nem találkozik 
többé.

Tegnap este Odzsics Milán háromhó­
napi betegsége után ismét fellépett a beo- 
gradi operett a Csárdáskirálynő előadásán.

Mi sem természetesebb, hogy a színház zsú­
folásig megtelt s a közönség olyan zajos fo­
gadtatásban részesítette, amilyen csak kivé­
telesen tehetséges művészeknek jár ki. Az 
előadás után a beográdi hölgyközönség kar­
jaiba kapta a művészt s diadalmenetben ki­
sérte a lakására, ahol Odzsicsnak beszédet 
kellett tartani a tömeg előtt. Meg az uccai 
közlekedés is megbénult az ünneplés tar­
tama alatt.

Több idősebb hölgy olyan extázisba 
esett az ünneplés alatt, hogy elájult, végül a 
mentőknek és a rendőrségnek kellett kivo- 
nílni, hogy a tömegeket lecsendesitsék.

A művész egyébként szombaton is fel­
lép a „Lengyelvér“ cimü operetben, hétfőn 
pedig az „Ártatlan Zsuzsi“ férfi főszerepében.

A szovjet továbbra is 
sejtrendszer alapján terjeszti 
külföldön a kommunizmust

Budapestről jelentik: A francia diplomá­
ciai kar egyik magasrangu tagja, aki 
kormánya hetekkel ezelőtt különleges megbí­
zással Szovjetoroszországba küldött most 
visszatért és két napon át Budapesten tartóz­
kodott. A diplomata elmondotta, hogy a har­
madik internacionálé úgy döntött, hogy az 
eddigi sejt rendszert fenntartja, mert ez a leg­
megfelelőbb a kommunista szervezkedésre, a 
különböző államokban. A sejtrendszert, a 
különböző országokban s szaporítani igyek­
szenek. Igen érdekes eset volt, hogy amikor 
az oroszországi éhínség idején, az angol tár­
sadalom harmincezer font sterlinget gyűjtött 
össze és küldött Oroszországba az éhínség 
enyhítésére ugyanakkor a szovjet kormány 
ötvenezer font sterlinget küldött Londonba, 
az angolországi bolsevista propaganda cél­
jaira.
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Elsimult
Kraljica Marija“ kávéház 

plakát-afférja
Jelentettük tegnap, hogy a rendőrség 

előállította Annán Károlyt, a „Kraljica Marija“ 
szálloda igazgatóját, mert a „Politika“ egyik 
közleménye szerint állítólag letépte a kávéház 
ablakán kifüggesztett plakátot, amely a ki­
rályi herceg kereszteléséről adott hirt. A vizs­
gálat folyamán megállapítást nyert, hogy 
Annán Károly nem tépte le a plakátot, ha­
nem csak az uccáról intézkedett, hogy a 
plakátot, amelynek tartalmáról nem volt tu­
domása, távolítsák el.

Annán Károly egyébként kijelentette 
munkatársunknak, hogy az igazgatóság intéz­
kedése értelmében a kávéház ablakaira min­
dennemű plakát vagy hirdetmény ki ragasz­
tása szigorúan tilos s ezt az összes újságírók 
tudták, Gyorgyevics Dimitrije tehát a tilalom 
dacára is ki ragasztotta a hirdetményt. Nem 
felel meg a ténynek az sem, mintha a pin­
cérek felvilágosították volna a szálloda igaz­
gatóját a plakát tartalmáról, egyébként pedig 
normális emberről nem is lehet feltéte­
lezni, hogy ha a plakát tartalmáról tudomása 
lett volna, ilyen cselekedetre vetemedett 
volna.

Annán nyilatkozatát egyébként jegyző­
könyvbe foglalták s ezzel az ügy remélhető­
leg végleg lekerült a napirendről.

A franciaországi 
bankjegy hamisítás

Párisból jelentik: Mint ismeretes, a fran­
cia rendőrség nagyszabású pénzhamisitási 
ügyet leplezett le. Mint az első jelentésekkel 
szemben megállapították, a pénzhamisító szö­
vetkezet működését nem argentínai mérnök 
nanyitotta, hanem egy francia származású 
notórius pénzhamisító, akinek sikerült el­
menekülni.

ÉL.
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A noviszádi Nemzeti Színház együttese csak március 
végéig játszik Noviszádon, áprilisban pedig az oszijeki 

színházzal egyesül Kon jo vies Dragutin 
igazgatása alatt

Tovább folynak a tárgyalások egy uj színházépület felépítése érdekében
A noviszádi Nemzeti Színház tüzkatasz- 

tréfája óta állandóan folynak a tárgyalások 
a színházi együttes további sorsára vonatko­
zólag. A közoktatásügyi minisztériumban 
szerdán és csütörtökön az összes érdekelt 
körök bevonásával szakértekezletet tartottak, 
amelyen Dimovics Milán, a szépművészeti 
osztály főnöke referált azokról az intézkedé­
sekről, amelyeket a kormány a színházzal 
kapcsolatban életbeléptetni szándékozik. Mi­
után a személyzet fizetése a kölségvetési év 
leteltéig biztosítva van, a miniszter azon az 
állásponton áll, hogy a színház április 1-ig 
valamelyik noviszádi helyiségben folytassa 
előadásait.

Április 1-én azonban a noviszádi 
Nemzeti Színház együttese egyesül 
az oszijeki Nemzeti Színházzal s 
azontúl majd jelváltva játszik Oszi- 
jeken, Noviszádon és a nagyobb 

vidéki városokban.
A noviszádi Nemzeti Színház igazgatója 

április elsejével szintén megválik állásától s 
a közoktatásügyi minisztériumban nyer be­
osztást, vagy valamelyik gimnázium igazgató­
jává nevezik ki. Az egyesült noviszádi és 
oszijeki színház élére Konjovics Dragutin, az 
oszijeki színház jelenlegi igazgatója kerül, aki 
művészi programjára vonatkozó javaslatait 
már előterjesztette a közoktatásügyi minisz­
tériumnak. ,

Miután a kormány eltökélt szándéka, 
ho<ry április elsejével minden körülmények 
között feloszlatja, illetve egyesit! az összes 
tartományi színházakat, a noviszádi Nemzeti 
Színház sem kerülheti el a sorsát, minthogy 
a színházépület és a díszletek hiánya folytán 
amúgy sem folytathatná előadásait Noviszá­
don. Az egyesülés kérdése tehát elintézett 
dolog s most már csak az egyesülés részle 
télről folynak a tárgyalások.

Ettől függetlenül az érdekelt hatóságok

az uj színházi épület felépítése érdekében az 
egész országra kiterjesztik a mozgalmat s 
egyrészt a rendelkezésre álló anyagi eszkö­
zökkel, másrészt országos gyűjtés utján kí­
vánják előteremteni azokat az összegeket, 
amelyek az uj színházi palota felépítését le­
hetővé tennék. Noviszád városa is csatlako­
zik az országos mozgalomhoz s erre a célra 
rendelkezésre bocsátja a színházi alap egész 
jövedelmét.

Vájjon a nagy felbuzdulás csakugyan 
kézzelfogható eredményeket produkál, ezidő 
szerint csak a jövő kérdése, annyi azonban 
bizonyos, hogy Noviszádon feltétlenül fel kell 
építeni a színházat, mert a szerb kultúra góc­
pontja nem maradhat színház nélkül.

Az operaegyüttes 
tovább folytatja működését

A színház leégése után az operaegyüttes 
is kényes helyzetbe került, mert a katasztrófa 
teljesen felborította a szép reményekkel in­
dult operaegyüttes összes terveit. Mint most 
értesülünk, a noviszádi operaegyüttesnek a 
a beográdi opera sietett segítségére, ameny- 
nyiben az előadandó bemutatókhoz rendelke­
zésére bocsátja a beográdi színház ruhatárát, 
díszleteit és a zenekar egy részét. Ezek után 
a noviszádi operaegyüttes zavartalanul tovább 
folytathatja előadásait s már legközelebb a 
„Szloboda“ nagytermében előadja Puccini 
operáját a „Pillangó kisasszonyt“ Popova Li­
zával a főszerepben.

A noviszádi Nemzeti Színházhoz a teg­
napi nap folyamán is érkeztek részvéttávira­
tok az ország minden részéből. Tegnap Tres- 
csec Vladimir, a zagrebi színház intendánsa 
fejezte ki részvétét a tüzkatasztrófa alkalmá­
ból, továbbá a ljubljanai, a spliti és a ma­
ribori színház igazgatósága. Nusics Bram- 
szláv is meleghangú levélben fejezte ki rész­
vétét a tragikus esemény alkalmából.

mondhatom jóhelyen érzem magam, amikor a 
törvényhozás csarnokába lépek. Fiatal éveim 
jórészét törvényhozással töltöttem el. Más 
irányban munkálkodtam ugyan, nem állami 
törvényeket hoztam, azonban azok az elvek, 
amelyeken az igazi törvényhozás felépülhet, 
ugyanazok az állami és az egyházi törvény- 
hozásban. Épen azért jól érzem magam, mert 
otthon érzem magam. Arra kérem önöket, 
hogy amikor a törvényhozásban bármilyen 
tekintetben részem lesz. méltóztassanak en­
gem megérteni, megérteni azt, hogy én min­
den felszólalásomban és munkámban, amely 
a törvényhozásra vonatkozik, az ország javát 
fogom keresni, amelyért eddig is mindig 
dolgoztam.

A bíboros hercegprímás ezután Zsitvay 
Tibor képviselőházi elnökhöz ment, majd 
délután fél egy órakor autóján budavári pa­
lotájába hajtatott.

A prágai kamarában interpellálták Seredi 
magyarországi hercegprímás csehszlovák-ellenes

kijelentései tárgyában
Prágából jelentik: A prágai kamarában 

tegnap interpellációt intéztek a kormányhoz, 
amelyben szóvátették Serédi Jusztinján dr. 
magyarországi hercegprímás kijelentéseit, 
amelyek az interpelláló képviselők véleménye 
szerint Csehszlovákia ellen irányultak. Az in­
terpelláló képviselők azt kérdezték a kor­
mánytól, hajlandó-e közbelépni a Szentszék­
nél és onnan olyanértelmü nyilatkozatot kérni, 
hogy a Szentszék nem ért egyet ezekkel a 
nyilatkozatokkal? Hajlandó-e a kormány olyan 
nyilatkozatot kérni a magyar kormánytól, 
hogy a magyar kormány ebben az ügyben 
semmiféle felelősséget nem vállal magára, 
végül hajlandó-e a kormány a leghatározot- 
tabban visszautasítani a magyar hercegprímás 
nyilatkozatait?

Budapesti jelentés szerint Seredi Juszti­
nján dr. bíboros hercegprímás tegnap dél­
előtt látogatást tett az országházban. Mar a 
kora reggeli órákban diszruhás rendőrök áll­
ták fel a képviselőház fellobogózott palotája 
körül. Délelőtt 10 órakor érkezett meg a 
hercegprímás Meszlényi Zoltán hercegpnmasi

APOLLO hozza még ni a és holnap a legnagyobb világslágeit

VIRRADAT
Sudermann elbeszélése 8 felvonásban. - Fte.v|,lúk: Janel Ceyn.ir George »'Heien

titkár kíséretében a parlament bejárata elé és 
felhaladva a parlament személyzetének Rá- 
kóczi-korabeli ruhába öltözött altisztjei kö­
zött, először Wiassich Gyula bárót, a felső­
ház’ elnökét látogatta meg. Közel egy óra 
hosszat időzött a hercegprímás a felsohaz 
elnökénél, majd a felsőház kivilágított társal­
góján át Wiassich Gyula kíséretében a ku­
polacsarnokba ment.

A kupolacsarnok teljes fényárban úszott, 
ott várakoztak a hercegprímásra a képviselő- 
ház tagjai. A képviselők lelkes éljenzéssel fo­
gadták a hercegprímást, aki meghatóban állt 
meg körükben. Ekkor előlépett Karai iát ház- 
nagy, aki a hercegprímást a következő sza­
vakkal fogadta: — Főmagasságu Bíboros 
Hercegprímás Ur, Kegyelmes Érsek ! Kegyes­
kedjék megengedni, hogy amikor elsóizben 
lép a magyar törvényhozás csarnokába, a leg- 
mélyebb tisztelettel köszöntsem mint az or­
szággyűlés képviselőházának háznagya. Lel- 
kes éljenzés követte a háznagy szavait, mire 
Serédi hercegprímás a következőképén vá­
laszolt: Köszönöm a kitüntető üdvözlést

Károly román extrónörökös 
két feltételhez kötötte visz- 

szatérését Romániába.
Párisból jelentik : A Petit Párisién sze­

rint a romániai nemzezti parasztpárt program­
jához híven érdeklődött Károly hercegnél, 
Romániába való visszatérése ügyében. Ennek 
a lépésnek ugylátszik nem volt eredménye, 
mert Károly esetleges visszatérését két felté­
telhez kötötte.

Az egyik feltétel az, hogy mondják ki 
válását Helena görög hercegnőtől, Miklós ki­
rály anyjától. A másik feltételt nyíltan nem 
mondotta meg, de könnyű kitalálni hogy az 
a jelenlegi élettársával való házasságának el­
ismerése. Ez a feltétel nagyon nehéz helyzet­
be hozta párthiveit, mert Lupescu asszony, 
aki maga is elvált, állítólag zsidó. Ez a fel­
tétel meggátolja, hogy az ellenzék és Károly 
herceg megegyezésre jusson.

Minden tisztviselő özvegyének 
jár férje halála után temetési 

költség, csak a végre­
hajtóénak nem

Temerinből jelentik: Özv. Milinszky Jó- 
zsefné, a volt temerini végrehajtó felesége 
azzal a kéréssel fordult a községi képviselő- 
testülethez, hogy férje temetési költségeihez 
hozzájáruljon. Milinszkyné annál is inkább 
remélhette kérelmének teljesítését, mert a 
munkásbiztositótól kapott összeg, ami után a 
járulékot a község fizette, nem fedezte a 
temetési kiadásokat. A temetési költségek fe­
dezésére Milinszkyné férjének, aki az elmúlt 
év december 27-én hunyt el, a folyó évi ja­
nuári fizetését kérte. Milinszkyné azért is szá­
míthatott a temetési költségek többletének 
megszavazására, mert a község eddig minden 
elhunyt tisztviselőjének temetési költségeit 
fedezte, s Milinszkynek hivatalos működése 
ellen senkinek kifogása nem volt, sőt az el­
hunyt tapintatos bánásmódjával és jómodorá­
val nagy népszerűséget szerzett s mindeze­
ken kívül az özvegy nyugdíj és vagyon nél­
kül maradt. Milinszkyné kérését a községi 
képviselőtestület többsége elvetette.
............ ..............  ....... * 'I « ............ "«'■

Gázmérgezés Bécsben 
négyszeres emberhalállal

Bécsböl jelentik: Skrimasek állámvasuti 
kalauzt két gyermekével, akik közül az 
egyik 6, a másik 3 esztendős, továbbá egy 
25 év körüli asszonnyal holtan találták a ka­
lauz lakásában. A halál gázmérgezés követ­
keztében állott be. Az asszony személyazo­
nosságát még nem sikerült megállapítani. A 
körülményekből arra következtetnek, hogy 
Skrimasek és az asszony közös elhatározás­
sal ment a halálba és magukkal vitték a két 
gyermeket is. Megállapították azt is, hogy a 
kalauz vidékre küldte a feleségét hogy a 
borzalmas családirtást nyugodtan végre­
hajthassa.
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Római kath.: Nagy Károly. Protestáns: 

Károly. Görög keleti: (Január 15.) Pál rém. 
A Nap kel 7 óra 9 perckor, nyugszik 4 óra 
51 perckor. A Hoki kel 22 óra 36 perckor, 
nyugszik 11 óra 43 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentőse). Változékony 
idő. Felhős, helyenként ködös a Vojvodiná- 
ba és Szlavóniában, csapadékkal Horvátor­
szág és Szlovéniában. Keleten erős kősava, 
a tengermelléken sirokkó. Növi szád on erő­
sebb kősava, nagyobbrészt felhős idő, eső 
nélkül. A hőmérséklet minimuma —4 C°, 
maximuma 5 C°.

♦
— Szt. Száva ünnepélyek Noviszá- 

don. Szt. Száva napját a szokásos fénnyel 
ünnepelte meg tegnap Noviszád ifjúsága és 
valamenyi iskolai intézménye. A fiugimnázi- 
uinban délelőtt 11 órakor kezdődött az ün­
nepség. amely alkalommal ünnepi beszédek 
hangzottak eí a nap méltatására, a diákének­
kar pedig Pastyán Szvetolik tanár vezetése 
alatt énekeket adott elő. Este fél 9 órakor a 
fiugimnázium ötvenedik beszedáját rendezte 
a „Szloboda“ nagytermében, mely ez alka­
lommal zsúfolásig megtelt előkelő közönség­
gel. Nagy tetszést keltetek a vegyeskar, a 
gimnáziumi zenekar és a szerb gimnázium 
volt növendékei énekkarának produkciói, nem­
különben Pastyán Szvetolik hangulatos, nem­
zeti motivumu kompozíciói. A műsor után az 
ifjúság táncra perdült. Az ünnepség pompás 
sikeréért elsősorban Ralubdzsics Mirkó igaz­
gatót, a kitűnő paedagogust és nagyszerű ad­
minisztrátort illeti az elismerés, nemkülönben 
a tanári kari, mely lelkes munkával támogatta 
a beszeda rendezését. A többi iskolákban is 
fényes keretek között ültek meg Szt. Száva 
emléknapját s a tanítói és tanári kar minde­
nütt az ünnep jelentőségét méltatta az ifjú­
ság előtt.
"^SELYMEKBEN

és divatárukban legolcsóbb árakon részletfizetésre
„EIITA“ gyári lerakatnál

í Novisad, Miletiéeva 19.____________

— A „Fruskagora“ kirándulásai. A
„Fruskagora“ turistaegyesület vasárnap több 
kirándulást rendez a Fruskagorára. Az első 
csoport reggel 6 óra 30 perckor indul a vá­
rosházától, a második csoport 6 óra 55 perc­
kor Szremszki Karlovceig, onnan pedig Sztra- 
zsilovóra. Tagsági és éjjclezési igazolványok 
felmutatása kötelező.

— Kinevezték a munkásbiztositó bí­
róság elnökeit. Az igazságügyi miniszter a 
noviszádi munkásbiztositó bíróság elnökévé 
Parvanj Dragutin törvényszéki bírót, alel nő­
kévé pedig Levakovics Malija törvényszéki 
bírót nevezte ki. A bíróság február 1-én kezdi 
meg működését a noviszádi kerületi törvény­
szék 56. számú szobájában. A bíróság elé 
kerülő fellebbezések a Munkásbiztositó pénz­
tár 37. sz. irodahelyiségében nyújtandók be, 
naponta délelőtt 8 -12-ig.

Vasárnapi áramszünet. A novi­
szádi villamossági r. t. értesítése szerint va­
sárnap, januar 29-én reggel 8 12-ig a kö­
vetkező uccákat kapcsolják ki a villanyszol 
gáltatásbó!: Futaki ut, Kórház, repülőtér, 
Natosevics ucca, Temerini ut és környéke.

— A „Vörös Kereszt“ műsoros dél­
utánja. A „Vörös Kereszt" noviszádi hei>i- 
szervezete vasárnap délután 4 órakor az 
Aeroklub helyiségeiben műsoros délutánt 
rendez, amelynek keretében Piliseit Józse ne 
énekszámokkal és a tanitónőképezde két nö­
vendéke orosz táncszámokkal lép fel. nelep- 
tidij 12 dinár.

— Az erdélyi keresztény lelkészek, a 
magyar iskoláért. Kolozsvárról jelentik . Az 
erdélyi katolikus és unitárius egyházak pap­
jai önként lemondanak fizetésük bizonyos 
részéről, hogy az igy befolyó összegből fe­
dezzék, a még megmaradt magyar felekezeti 
iskolák fenntartását.

Pusztító orkán dühöngött Ameri­
kában. Newyorkból jelentik: Az Egyesült 
Államok keleti részein hatalmas orkán dü­
höngött. amely sok embert megölt és óriási 
anyagi károkat okozott, egyedül Newyork 
városában 250.000 dollár értékű üvegtáblát 
zúzott össze a vihar. A lezuhanó cégtáblák 
42 embert megsebesítettek.

Orvosi hir. Dr. Bauer József orvos, 
Noviszád, Futaki ut 59., Telefon-szám 26—84.

Kiutasítják Amerikából az iszákos 
külföldieket. Washingtonból jelentik: Az ame­
rikai kormány törvényjavaslatot terjesztett be 
a képviselőházlioz, amely kimondja, hogy 
azokat a külföldi állampolgárokat, akik a 
szesztilalom ellen vétenek, örökre kiutasítják 
Amerika területéről.

Ma este a Lövölde összes helyiségeiben nagy

polgári farsangi mulatságot
rendezek belépő dij nélkül, mely alkalommal a 
hírneves maradék! tamburazenekar huzza a talpaló 
valót. Jó szórakozásról és kitűnő italokról gondos­

kodva. Szives látogatást kér
Peikert Ferenc, vendéglős

Futaki ut 79 Lövölde

— A moszkvai vörös hadsereg tiszti­
kara puccsot tervezett Sztalinék megbuk­
tatására. Moszkvából jelentik: Az orosz 
titkosrendőrség leveleket foglalt le, amelyeket 
a vörös hadsereg húsz magasrangu tisztje kül­
dött Trockijnak. A levelekben a tisztek vál­
lalkoztak arra, hogy csapataikkal puccsot 
hajtanak végre és megdöntik Sztalinék dik­
tatúráját. A titkosrendőrség jelentése alapján 
a népbiztosok tanácsa elrendelte a szóban- 
forgó tisztek letartóztatását, ezzel egyidejűleg 
a vörös hadsereg tisztikarában nagyszabású 
átszervezés indult meg.

Három munkást halálraítéltek 
Londonban. Londonból jelentik: Három an­
gol munkást legutóbb halálra Ítéltek, mert 
Cardiffban meggyilkoltak egy futballjátékost. 
Az egyik munkás a fogházban meghalt a másik 
kettő kivégzését tegnap reggelre tűzték ki. 
A halálraítéltek érdekében, mintegy ötszáz­
ezer aláírással ellátott kérvényt nyújtottak be 
Chamberlainhez, a távollévő belügyminiszter 
helyetteséhez. Chamberlain a kérvényt vissza­
utasította és nem fogadta azt a küldöttséget 
sem, amely a bűnösséget kimondó esküdtek­
ből alakult. Az esküdtek küldöttségét Cham­
berlain azzal utasította el, hogy az esküdtek 
szerepe a bűnösség kimondása pillanatában 
megszűnt.

A Noviszádi Református Egyházi
Dalárda műkedvelő gárdája január 29-én 
vasárnap este, a Szloboda nagytermében 
színre hozza Zilahi Lajos 3 felvonásos kitü- 
nö vígjátékét a „Süt a nap“-ot. Előadás után 
tánc. Jegyek elővételben kaphatók Papi) 
György „Merkur“ Bank és váltóüzletében 
Kralja Petra 29. Telefon 22 40

„9 óra 
kor a 

Szlobodá 
ban

Januar 
29-én 
este

A NAPSUT

Szinrehozza
a Ref. 

Dalárda

3 felvona 
sós víg­

játék
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nagy v 11 á g a 11 r a k c i ó csak még ma és holnap az ODEON-bau

Két erdélyi falu lakosságát „ki­
felejtették“ a román állampolgárok lis­
tájából. Bukarestből jelentik: A belügymi­
nisztérium kezdeményezésére Franasovce 
államtitkár elnöklete alatt bizottságot küldtek 
ki, hogy törvényjavaslatot készítsen elő, az 
állampolgársági törvény módosításáról. Az uj 
javaslat egyúttal az állampolgársági ügyeket, 
a belügyminisztériumról az igazságügymi­
nisztériumra ruházza. Jellemző, hogy Erdély 
két falujának lakossága teljesen kimaradt az 
állampolgárok listájából. Ilyenformán a két 
falu földmives népe, akiknek már nagyapja 
is Erdélyben művelte a földet idegen állam­
polgár gyanánt szerepel Erdélyben és mint 
ilyen bármikor kiutasítható az országból.

Egy román diák ellopta a kolozsvári 
templom óráját. Bukarestből jelentik: A 
rendőrség letartóztatott egy román diákot, 
akiről kiderült, hogy az erdélyi zavargások 
során ellopta a kolozsvári templom óráját és 
később hatvanezer lejért eladta egy ósze­
resnek.

— Rövidesen pontos „világ időt“ 
közölnek a rádiók. Berlinből jelentik : Korn 
Artur berlini tudós olyan készüléket szer­
kesztett, amellyel körülbelül a másodperc 
századrészével lehet meghatározni az időt. A 
nemzetközi rádióhatóságok most azon fára­
doznak, hogy a készülék segítségével a világ 
összes rádióállomásai jelezzék a „világ időt“.

— Újabb földrengést észleltek Frei- 
burgban. Freiburgból jelentik: A városban 
tegnap reggel 4 óra 15 perckor nyugati 
irányba haladó földrengést észleltek. A házak 
falai megrendültek és különösen az alacso­
nyabban fekvő épületek szenvedtek a föld­
rengés következtében. A freiburgi földrengés­
sel egyidejűleg a szomszédos községekben 
is megmozdult a föld.

Eredményes razziát tartottak egy 
budapesti törvényszéki tárgyalóteremben. 
Budapestről jelentik: A büntetőtörvényszéken, 
Kreuzel tanácselnök intézkedésére, tegnap 
délelőtt detektívek vonultak be a tanácselnök 
tárgyalótermébe és végigigazoltatták a hallga­
tóságot. Régóta panaszok hallhatók ugyanis 
a tárgyalásokat vezető bírák részéről, hogy a 
nyilvánosság jogát kihasználva, Budapest leg- 
kétesebb elemei lepik el a tárgyalótermeket. 
A teremben leigazolt emberek közül húszán 
nem tudták magukat kellőképpen igazolni, 
mire bekísérték őket a rendőrségre.

A válópörök oka
Mi az oka Amerikában a sok vá­

lásnak V
Bizonyosan a sok házasság

Ur: Julcsa, holnap reggel költsön fe 
pontban hat órakor.

Szobalány: Igenis nagyságos ur, csal 
tessék majd csengetni.

*
Utazó ur: (A vonat indulása előtt a hor 

darhoz) Szaladjon át a hotel „Lokomotivba" 
Ott ebédeltem. Nézze meg, nem maradt-e ; 
kesztyűm az asztalon....

Hordár: (Elrohan s öt perc múlva visz 
szatér, pont a vonat indulásakor) Igenis ké 
rém, megnéztem, az asztalon van.



Angliában mindenki csodá­
lattal adózik Mussolininek

Londonból jelentik: A Daily Mail „Kor- 
,nuv amely kormányoz“ címmel vezércikk­
ben foglalkozik a tascista kormányzat ered­
ményeivel. A cikk kijelenteti, hogy néhány 
doktriner és szociálista kivételével Angliában 
mostmár mindenki elismeri Mussolini csodá­
latos müvét. A cikk azt írja, hogy az elért 
eredmények annak köszönhetők, hogy a kor- 
mánv nem riadt vissza, a szövevényes kor­
mányzati feladatoktól. Az olasz kormány 
csökkentette a kiadásokat és ezzel megnyi­
totta az ország számára, a jövő felé vezető 
utat. Megoldotta a munkanélküliség problé­
máját is anélkül, hogy munkanélküli segélye­
ket adott volna. Abba a helyzetbe hozta 
ugyanis az ipart, hogy munkát biztosíthattak 
a munkások számára.

Nagyszabású panama-ügy 
a török országgyűlés előtt

Angorából jelentik: Nagyszabású érdek­
lődés előzte meg a nemzetgyűlés tegnapi 
ülését. A vo't Goegen hadihajó tatarozása 
körül elkövetett visszaélések ügye szerepelt a 
napirenden. A parlamenti vizsgálóbizottság 
részletes jelentést terjesztett be és jelentésé­
ben hivatalos hatalommal való visszaéléssel 
és hivatali vétséggel vádolta meg Ihsan bég, 
volt tengerészeti minisztert. A jelentés tárgya­
lásával kapcsolatosan először Ihsan bég 
szólalt fel. Kijelentette, hogy elvi szempont­
ból nem törekszik a jelentés megerötlenité- 
sére, mert ártatlanságának megállapítása ki­
zárólag a bíróságra tartozik. Hangoztatta, 
hogy a terhére rótt Intézkedések tulajdonkép­
pen a kincstár javát szolgálták.

Zenebarátok Egyesülete
A Zenebarátok Egyesülete f. hó 26-án 

tartott rendkívüli választmányi ülésén foglal­
kozott a színház tüzkatasztrófája nyomán elő­
állott helyzettel és a következő változtatáso­
kat eszközölte, a már egyszer megállapított 
hangverseny programjában:

A február hó 5-ére megállapított ünnepi 
matiné helyett március első felében ünnepi 
megnyitó hangversenyt tart a Szloboda szálló 
nagytermében.

A február 20-ra megállapított Sefcsik- 
quartet hangversenyét, tekintettel arra, hogy 
a terminust változtatni nem lehet, ugyanaz* 
nap a Szloboda szálló nagytermében tartják 
meg. A helyárakról és egyéb részletekről, a 
február eisö napjaiban megjelenő plakátok 
fogják a közönséget tájékoztatni.

a terminusok torlódása és a színházat 
ért katasztrófa folytán az egyesület törekvése, 
hogy a megnyitó hangversenyt minden egyéb 
hangverseny előtt tartsa meg, sajnos nem 
sikerült. A megnyitó hangversenyt előbb, mint 
legjobb esetben március 3. nem lehet meg­
rendezni, viszont a február 20-ára már le­
kötött Sefcsik-hangversenyt feltétlenül meg 
kell tartani.

Az egyesület választmánya végül fel­
hívja Noviszád zenebarát közönségét, hogy 
amennyiben valaki bármely hangszert játszik, 
jelentkezzen minden kedden és csütörtökön 
az Elit kávéház különtermében este fél 9-kor 
tartandó próbákon Vitaliani Róbert karmes­
ternél, aki a jelentkezőket az egyesület kö­
szönetének tolmácsolása mellett azonnal fel­
veszi a zenekarba.

1928. január 28

Hirdessen

a Délfoácskában I

IM6ÄWA

KARNEVÁLOK

KÜRNEVÍUa
A Szlobodában 

febr. 11-én

♦

Rádió miisor
Szombat, január 28

Zagreb 13.15: Gramofonzene. 13.30: 
Tőzsdei és gazdasági hírek.

Budapest 9,30: Hírek, közgazdaság, 
11: Pathephon-hangverseny. 12: Pontos idő­
jelzés, hirek, közgazdaság. 13: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 15: Hirek, közgazdaság, 
élelmiszerárak. 16.15: Jogtudományi előadás. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállás­
jelentés, mozik műsora. 17: Francia irodalmi 
délután. 19: A régi Népszínház nagynevű 
művészeinek hangversenye. 20.15: Másfélóra 
könnyű zene. Zenekari hangverseny. 22: Pon­
tos időjelzés, hirek. 22.30-tól 1 óráig: a Bri- 
tannia-nagyszálló bárjából Pogány Boy's 
jazz-band.

Bécs 11: Délelőtti zene. 19.30: Stiiter- 
emlékünnepély.

Berlin 10.30: A berlini mezőgazdasági 
kiállítás megnyitási ünnepélyének átvitele. 
16.30: Szórakoztató zene.

Prága 11: Gramofonzene. 12.05: A házi­
zenekar déli hangversenye. 17: Délutáni 
hangverseny.

Zürich 12.30: Gramofonhangverseny. 
15: Gramofonhangverseny.

Magyar választók f
A választói névjegyzékek hi­

vatalos kiigazítása 1928. január 
31-ig történik a városházán. Azok 
a választók, akiknek nincsen sza­
vazati joguk járjanak el választó­
joguk megállapítása érdekében a 
hatóságoknál.

A® m • m
2R s»|$esgie»« 

sevsgeegyds Síaeateases
565 845 180.128 714 181.597 182.565 

183.210 264 463 504 654 184.640 944 185.498 
803 900 187.210 465 188.035 190.219 341 390 
408 191.088 684 192.211 193.181 367 820
194.462 570 673 195.501 588 196.172 187
643 197.308 193.410 199.662 774 201.094 236 
362 555 749 202.725 736 203.104 109 187 
204.496 778 932 208.301 210,376 458 851
211.332 212.888 900 213.108 877 214.082 404 
406 466 215495 216100 633 217283 317 380 
218641 761 879 219054 220046 185 384
221409 421 222073 175 578 223418 774 815 
224557 225080 226552 827 884 227065 268 
559 228231 229284 230713 231725 233256 
235825 897 236183 237177 238151 819 239538 
610 675 871 240233 877 241538 242268
244421 518 568 245338 246441 247334
248129 844 249474 250430 251668 252252 
256357 254048 255744 858 941 256727
257114 267 949 259171 161749 262341 704
263099 618 264708 265780 955 266363
267432 726 768 860 270300 628 271462 
272054 154 203 273149 303 398 274180
275607 277226 278182 745 279319 280691 
282374 458 570 284340 932 286338 287367 
437 438 602 288064 295 554 812 289 325

346 290204 710 291391 292446 716 293309 
322 294043 297535 876 298062 299351 300847 
301779 283 438 894 3C2307 304365 305557 
306554 818 307102 638 812 307102 638 812 
3q9909 310241 312045 689 814 314457 904 
315431 715 759 915 317068 318310.

«\z NovíszóJon
A jóképességii szuboticai • elsőosztályu 

együttes idei első bemutatkozása komoly fel­
adat elé állítja a NAK csapatát. Papírforma 
szerint a NAK-nak kevés a félnivalója az 
SzMTC-től-, mert a szuboticaiak aligha értek 
el olyan formát, mint aminőt a NAK kiját­
szott legutóbbi mérkőzései során.

A szuboticai csapatok tudását azonban 
nehéz elóre pontosan körvonalazni. Néha át­
lag játékot mutatnak, másszor Európára szóló 
eredményeket érnek el,

A vidék általánosságban az idegen vá­
rosok vendégcsapataival szemben elért ered­
mények után Ítéli meg egy-egy város futball- 
tudását. Kívánatos tehát, hogy a NAK min­
den tudását belevigye a holnapi küzdelembe 
és igy megkezdje a csorba kiköszörülését, 
amelyet a noviszádi futballsport hanyatlásáról 
elterjedt hirek keltettek.

*

Anglia, Ausztria és Magyarország a 
ping-pong világbajnokság döntőjében.
Stockholmból jelentik: Az asztali tennisz 
világbajnokságáért folyó küzdelmek során 
Magyország csapata 5:0 arányban legyőzte 
Ausztriát. A világbajnokság döntő küzdelmei­
ben jelenleg Anglia, Ausztria és Magyaror­
szág küzdenek egy-egy vereséggel.

A NAK intézője felkéri az alant meg­
nevezett játékosokat, hogy a megjelölt időpont­
ban pontosan jelenjenek meg a NAK pályán. 
Vasárnap d. e. fél 9 órakor a Juda Makkabi 
ellen Percsi. Tamáskovics, Zahorai, Vojnovics, 
Cellnér, Schnek, Schneider 11, Neivirt 111, 
Hüttenberger, Klein, Juhász, Német Pál, Vass, 
Istók, Somonyi és Petrovics. Délután fél 1 
órakor a Rádnicski ifj. ellen: Őrlik, Hiegel, 
Szabó, Müller, Göttell IV, Schneider 111, Nei­
virt 11, Szentiványi, Fekete, Szániel, Haller 1, 
Willner és Willner II.

Rádnicski klubhírek. A Rádnicski 1. 
csapata f. hó 29-én délelőtt 9 órakor a Juda 
Makkabi I. csapatával mérkőzik, miért is fel­
hívom az alanti játékosokat, hogy fél 9 óra­
kor pontosan jelenjenek meg a Karagyorgye 
pályán felszerelésükkel: Nikolics, Sebők, Bu­
rai 1, Bauer, Valent 1, Valent II, Grünenberg, 
Risto, Mandics 1, Mandics II. Tartalék: Pola- 
csek, Francuski. az 1b—PAK a „Rádnicski“ 
a pályán d. e. 9 órakor: Blumenreder, Boros, 
Szakács, Máriás, Ferenczi I, Papp, Gruics, 
Mondovics, Georgijevics, Weiss 1, Kurz. Tar­
talék : Sztojadinovics, Horváth Imre.

A Rádnicski ifj.—NAK ifj. d. u. 1 óra­
kor a NAK-pályán: Kovacsevics—Hoffmann, 
Rápóti Weisz 11., Rakics, Lenhardt Szauzei*, 
Frank, Ferenci II., Burai II., Imhof. Tartalék: 
Fancsevics, Lauterer II. Felhívom az ifjúságit, 
hogy fél 1 órakor a sportkapitánynál jelent­
kezni tartoznak. — Kojovt sportkapitány.

Felhívom a Rádnicski tagjait, kik 
atletizálni, birkózni óhajtanak, hogy f. hó 
28-án és 30-án este az egyleti helyiségben 
(Sós-féle vendéglő) megjelenni szíveskedjenek, 
illetve a szakosztályvezetőnél jelentkezzenek.

Kojov, atlétikai szakosztályvezető.

Koca: Kiss bácsi, kegyelmezz az életemnek! 
Kiss hentes: Nem lehet, mert e hó 28-án, 

szombaton este

disznótoros vacsora
lesz a KOTT VIKTOR vendéglőjében, Sibinjanin 
Janka ul. 21. szám alatt. Egy adag fél liter borral 
együtt 15 dinár. Elsőrendű zenéről, jó italokról 

gondoskodik a vendéglős
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laniiár 28... IMIL

IUDA MAKKABI
karnevál« 

álorccsl«Í|M 
február 4Uc«i

szombaton 
a Szlobodában !

VendeqlO atveiei. „LovaCki -^,e vendáer^ap elsőrendű cigányzene mellett tánc- 
és s.liát „even, alatt tovább fogom vezetni. Ezentu1 m nes?éf rendezek táncmulatsággal egybe- 
mulatságot rendezek Február 4-én s*ombat est Jó bor és friss csapolásu apat.m sörről
kötve. MalacPe0cXykodvaCISpon.oS kiszolgáÍásfyAbonnensek felvétetnek Szives pártfogást kér.

” r _ .. . r. mt * KT rt ^ n- I A C

ISlApró hirdetések
Ilii Egy szó 1 dinar, NAGY BETŰS 2 dinar, a leg
'«I. Ry kisebb apró hirdetés 10 dinar.
t|||l.......................... ...............................
U KIADÓ

$||| HELYISÉG, mely al- 
^^kalmas irodának vagy 

műhelynek, világos egy- 
JL'Á szobából álló, a Délbácska 
'BKjs szerkesztősege mellett,

Wagner-palota udvarában 
íkiadó Bővebbet a kiadó­
iban. 177 1 — 0

LAKÁS KIADÓ Cara
DuSana ul. 27.

289-2

Sáli Napiár
január 27. Svetosavska beseda (Sloboda)

29. A református dalegylet „Süt a 
nap“ 3 felvonásos vigjátéka, 
utána tánc (Sloboda)

29. Temerini iparos ifjúság farsangi 
bálja.

Február 2. Temerini Ipartestület farsangi 
bálja.

4. Juda Makkabi Álarcosbál 
(Sloboda)

5. Tűzoltó bál (Sloboda)
5. Beltéri Hath. Kör műsoros tánc­

estélye.
Február 10. Dohnányi Ernő hangversenye

11. A NAK nagy álarcosbálja 
(Sloboda)

12. Szerb nemzeti mulatság (Sloboda)
18. A polgári magyar daloskor „Á 

Bor“ 3 felvonásos színmű, utána 
tánc (Sloboda)

19. Jelmezes gyermekbál, este Álar­
cosbál, Rosenberg-féle (Sloboda)

20. Temerini iparosifjuság nagy 
álarcosbálja.

19. Radnicski Sportklub farsangi 
bálja a Lövöldében

25. A leánygimnázium táncestélye 
(Sloboda)

ELAD AS
BÚTOROK. Aki szép, 

jó és olcsó hálószobát 
akar venni, nézze meg 
saját készítményt! fénye­
zett bükkfa hálószobáimat. 
Olcsóbb mint bárhol Varga 
asztalosnál, Magyar u. 32.

272-1-4

ÁLLÁST KERES
KEZDŐ IRODAKISASZ- 

SZONY állást keres szerb, 
magyar nyelvismerettel, 
gyors és gépírással feb­
ruár l-re. Cim a kiadóban.

301-2

Perfekt NÉMET LEVE­
LEZŐ szerb és _ magyar 
nyelvismerettel, [könyve­
lésben is jártas félnapi 
foglalkozást keres Cim 
Schmolka hirdetőirodában 

315 1-2

KERESLET
"TALY1GÁT vagy PLATO 
KOCSIT rugók nélkül egy 
lóra megvételre keres A. 
Simon, Ustavska ul. 41. 

2s7—3

it HIRDETÉSEK»
Ma szombat este nagy

üBalyu^lBúi
a Darányi-telepi „Csokotta“ vendéglőben. 
Tánc reggelig. Elsőrendű italok és jó tambura- 

zene. Szives látogatást kér:

Hcrksl Scleri vendéglős

NEMES
;M ODERN TÁNCINTÉZET 

AEROKLUB
Kurzus és különórák kedden, pénteken 2 11-ig

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel:
ANDRÉE DEZSŐ

NovosaJska 
KrcJilna ZaJruga

előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 
üudarska (Epres) u. 18.

működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
ÜZLETNAPOK:

Minden kedden délután 5—7 óra. 
Minden csütörtökön délután 5—7 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10—12 óra.

Az igazgatóság.

Január 29-én, vasárnap délután 3—6-ig

gvepmih-bál, álarcos-bál
lesz a Szathmáry Lajos vendéglőjében, 

Jovan Aranyijeva ul. 19. szám.
Jó zene és italok. — Pontos kiszolgálás.

•<araneara«c»D»gi>eeega«eM3eeaK)e<

Mindenkinek kasznos
és könnyű, aki saját maga akarja üres órái­
ban elkészíteni smyrna vagy perzsa sző­
nyegeit szövőszék és ráma nélkül, egész 
könnyű és egyszerű módszer mellett: Legjobb 
hozzávaló anyagok legnagyobb választékban 

a legjutányosabban kapható

(Burgkardl Dániel
Novisad, Kralja Petra ul. 26.
Felvilágosítással szívesen szolgál!
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A Novisadi Református Egyházi Dalárda 
Műkedvelő Gárdája

saját könyvtára gyarapítására 1928. januar 29-én a 
Sloboda nagytermében műkedvelői eioadást rendez, 
melv alkalommal színre kerül Zilahy Lajosnak 

3 felvonásos vigjátéka

SÜT A NAP
A Magyar Tud. Akadémia által jutalmazott mii, 

SZEMÉLYEK:;
A tiszteletes ur 
A tekintetes asszony 
Sárika— — — —
A postamesterné — 
Jolánka — — —
A forgalmista — —
A tanító - — —
A tanitóné — — —
Pongé Juhász — — 
Juliska _ — — 
Sámson Mihály — 
Harangozó — — —
Szűcs Mari — —
Marika — — —
őrnagy _ — — 
Rózsika — — —
Sámsonná — — —
Laji — —
Koldus — — —
Ciganyasszony — —
Pukló — -

Kocsi Juliska 
Fogarassy Rózsika 
Baktay Istvánná 
Soós Böske 
CGzmár István 
Ga-ay János 
Kőrizs Éva 
Takács József 
Szili juliska 
Pál János 
Kardos József 
Vékás Böske 
Takács Ilonka 
Kurtz János 
Kőrizs Eszti 
Talló Mariska 
Szkicsák László 
Csípő Ictvan 
Bódi Zsuzsika 
Vékás Béla

Súgó: Tóth Ödön.
Történik egy kis bihari faluban, a háború után - 
Az első rész a papiak udvarán, a második a tanító 
házában, a harmadik a Sámson Mihály házában

ELŐADÁS UTÁN TÁNC
Jegy elővételben kapható Papp György „Merkur“ 
bank- és váltóüzletében, Kralja Petra 29. Telefon 
22-40. Páholy 40-, I. hely 35.-, II. hely 25.-, 
III. hely 20.—, Erkély 30.~, Állóhely 15.— dinár.

Ma, szombaton este

dtsznoloros weBCsei*«
valamint egyéb ételek és elsőrendű borok a »Vig 
Tüiollö“-hoz címzett vendéglőmben, amelyre a 
t. közönséget és ismerőseimet ezúton meghívom. 

Elsőrendű zenekar!
Sides Ferenc vendéglős Novisad, Njemaéka u. 17.

ELADÓ HAZAK.
St Betejen jelenlegi Adóhivatal, amely megfelel 

banknak vagy kávéháznak.
Adóhivatal mellett lévő emeletes bérház 4 üzlet 

helyiséggel, három szobával, két konyhával, pincével, 
emeleten 6 szobával 2 konyhával 2 éléskamrával.

Érdeklődni lehet: 280 1-4
Brankovils Sándornál St. Belit1

8laJó egy 30 leeres
sztvégázmelev lelep

„Benz“ gyártmányú, január 31-ig Novisad 
mellett működésben látható.

Gruber F. mérnök
Vojvodjanska ulica 13. szám.

Dussíng M« UléJig Mcsísnt
(Buiergyar* «alapítva 1 86u#

Alktsltni «ajcBnltsIs
Komplett fényezett bükkfahálószoba, csiszolt tükörrel, betétek zárólemezből

f>. 4500.«
8y"rt fejtelek« 3. Üzlet* Saslceva *

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon • 24—88.

I


